

### 晋中市榆次一中

# 缅怀英烈承遗志 凝心铸魂向复兴

在清明节到来之际,为致敬英勇牺牲的无数革命先烈和英雄儿女,践行社会主义核心价值观,弘扬爱国主义精神,传承党的光荣传统和优良作风,响应全团“学习党的二十大精神,奋进新征程,永远跟党走”的有力号召,凝聚全校师生蓬勃向上的青春力量,晋中市榆次一中团委组织初、高中年级师生开展“缅怀英烈承遗志,凝心铸魂向复兴”清明节祭扫韩麟符烈士陵园的活动。

4月4日下午,榆次一中组织青年教师、团员代表、少先队员代表到韩麟符烈士陵园开展缅怀革命先烈清明祭扫活动。祭扫活动在团员代表敬献花篮中拉开序幕,团员代表缓缓走向烈士纪念碑,将花篮摆放在烈士碑前,仔细整理花篮缎带并鞠躬表达对革命先烈的无尽怀念和无限敬仰之情。

青年教工团支部书记冯月圆老师向大家讲解革命先烈的英雄事迹。烈士韩麟符一生为了中国革命奔走呼号,躬身践行,历尽艰险,无怨无悔,直到献出了年轻的生命。他虽然离开了人们,但他的光辉业绩将彪炳史册。烈士韩麟符永垂不朽!为中华民族解放事业而牺牲的革命烈士永垂不朽!

高2216团员代表袁皓荣带领大家重温入团誓词。学生们的铿锵誓言在烈士陵园上空飘荡,响彻云霄,学生们将用坚定的信念和坚强的意志捍卫着烈士们的荣誉,用坚持不懈的努力传承烈士们的革命事业。

全体学生由高2211班团员代表王嘉祥的带领下,在烈士纪念碑前庄严宣誓:人民为先,祖

国至上;诚实勇敢,自律自强;奋发有为,誓做栋梁;振兴中华,再造辉煌。

高2212班团员代表吉新怡发表感言。听完团员代表的发言,学生们明白,正是因为烈士们用鲜血和生命换来了今天的幸福生活,换来了今天的和平和安宁,新时代的人们才得以在舒适的环境中快乐地学习。学生们也许无法体会战火纷飞时的艰辛,但明白了幸福的来之不易,所要做的是努力学习科学文化知识,继承和发扬先烈们不屈不挠的拼搏精神,随时迎接困难的挑战!

副校长韩茂龙讲到“少年智则国智,少年强则国强。”作为新一代的一中学子,学生们要学习先烈崇高的爱国主义精神和坚定的社会主义信念;要学习先烈艰苦奋斗、顽强不息的拼搏精

神;更要学习先烈勤于学习、不倦探索的求知精神。以先烈为榜样,继往开来,用自己的热情、自己的血汗、自己的才智,把握住生命的每一个瞬间;用青春的承诺,放飞理想的风筝;用青春的自信,做义无反顾的搏击;用青春的坚韧,不懈奋斗,立志成才,超越自我,报效祖国!

缅怀革命先烈,既是为了珍视历史,慰祭先烈,更是为了继承传统,鼓舞斗志。通过此次清明祭扫活动,不仅激发了青年团员的爱国主义热情,也让大家进一步明确了新时代青年肩负的使命。学生们应牢记历史,懂得现在幸福生活来之不易,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,赓续红色血脉,奋力谱写新时代更加出彩的青春篇章。

(本报记者 黄晶 张丹丹)

### 古县城北小学

## 开展清明祭英烈主题队日活动



为缅怀革命先烈,教育广大少先队员传承红色基因,弘扬爱国主义精神,4月4日上午,古县城北小学200余名师生来到古县烈士陵园开展了“缅怀革命先烈,强国复兴有我”清明祭英烈主题队日活动。

少先队员们排着整齐的队伍,心怀无比的崇敬,前往古县烈士陵园去祭奠革命先烈。

### 缅怀英烈 慎终追远——敬祭纪念碑

革命烈士纪念碑丰碑矗立,庄严肃穆,全体师生整齐列队肃立,敬祭革命英烈。活动由校少先队副辅导员苗艳主持,教育科技局主任宋纯进参加。

活动在庄严肃穆的气氛中开始,全体师生齐唱国歌,伴随着鲜红的星星火炬旗,少先队员静默致哀,深切缅怀追思英雄,表达着少先队员对革命先烈的崇敬之情。全体人员献唱《我们是共产主义接班人》,嘹亮的队歌充满对革命先烈的敬仰与崇拜,更展现了新时代少先队员继承遗志、复兴中华的自觉与担当。少先大队部宣传委员郭鑫哲带领大家重温入队誓词,庄严的宣誓声回荡在烈士陵园上空。随后少先队员代表向纪念碑敬献花圈,全体人员向纪念碑三鞠躬,缅怀先烈、表达哀思。

校长卢国新做祭英烈宣讲,他讲道:今天,我们代表城北小学1200余名师生到烈士陵园祭奠先烈,就是追思英烈、致敬英雄,赓续红色血脉,让红色基因代代相传!同时立下我们的铮铮誓言——继承先烈遗志,强国复兴有我!

### 致敬英烈 感恩思源——瞻仰英烈亭

烈士业绩照千秋,星星火炬指向前,千言万语表决心,革命遗志我继承。烈士们,全体师生将牢记你们的丰功伟绩,继承你们的遗志,从小树立远大志向,好好学习,奋发努力,以自身的实际行动来告慰你们的英灵。

全体少先队员在辅导员的带领下,瞻仰烈士纪念碑、英烈亭并合影留念。他们在幼小的心灵中播下一颗红色的种子。追思英魂,重温革命英雄坚定的信仰与情怀,从小树立远大理想。

### 学习英烈 赓续血脉——参观纪念馆

孩子们从革命战争年代可歌可泣的峥嵘岁月中接受思想和精神上的洗礼。进一步了解红色革命和战斗英雄相关事迹,再次感受他们当时抛头颅、洒热血、大无畏的革命精神。大家纷纷表示:要以革命先烈为榜样,学习先烈浴血奋战和为人民利益英勇献身的革命精神,坚定理想信念,为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗!

春风已解千层雪,后辈难忘先烈恩。一个个英烈就是一座座丰碑,他们是中国的脊梁,是民族的骄傲,更是我们学习的榜样。孩子们,今天的幸福生活来之不易,希望大家好好珍惜,继承先烈精神,努力奋进,做一名新时代好少年!

(本报记者 郝艳 贾婷茹 通讯员 刘楠)

### 太原市小店区大营盘小学

## 了解清明习俗 传承传统文化



又是一年春草绿,梨花风起清明时。四月轻盈的脚步,在柔软的雨丝中穿行,在盈盈的笑意中,柳梢绿了,草地新茵。清明这一节气,万物皆洁齐,生气旺盛、吐故纳新、气温升高,大地呈现春和景明之象。为了全面推进学校素质教育,丰富学生的语文课堂,4月4日,太原市小店区大营盘小学的孩子们在课堂上了解清明习俗,学习中华文化。

孩子们抑扬顿挫、声情并茂地朗诵了有关清明节的古诗词,近距离地接触、感受中华的传统文化,丰富了语文知识,提高了语文素养,培养了家国情怀。在语文课本中,《清明》这节课紧扣孩子们的生活,语言精练吸引人,在清明节即将到来之际,老师们采用多种朗读方式让学生以读促思,在读中感悟诗情。学生们在朗诵中想象清明时节杏花村的生机勃勃,以及诗人情感的变化,对中华文明有了新的了解,对清明节这一传统节日也有了更多的认识。

苏霍姆林斯基说:“促进自我教育的教育,才是真正的教育。”通过对清明节诗词的朗诵,孩子们的心更加贴近生活,在充

分想象古代清明节的情境的基础上,激发出内心的好奇心和求知欲,增强了强烈的爱国心和民

族自豪感。该校也将继续把传统文化搬入课堂,让中华文明在每一个孩子的心中生根发芽,开出

绚丽的花。  
(本报记者 张敬 李丽 通讯员 邢瑾)

### 太原市迎泽区孟家井寄宿制学校

## 怀念革命先烈 弘扬红色精神

为缅怀革命先烈,弘扬爱国主义精神,引导学生牢记党的革命历史、增进爱党爱国情感、传承红色精神,争做红色少年,在清明节来临之际,4月4日,太原市迎泽区孟家井寄宿制学校组织学生在校开展了缅怀革命先烈的活动。

记忆从未褪色,历史仍在回响。课间操,辛主任向师生讲述了先烈们用自己的鲜血染红了国旗,用宝贵的生命为共和国奠基的事迹。希望大家要继承先烈的遗志,发扬革命的优良传统,要用信心、诚心、雄心去演绎精彩的人生,莫让年华

付之东流。

在各班的主题班会上,有的班级组织学生向革命先烈默哀三分钟,师生垂首默立,现场庄严肃穆;有的班级通过向先烈敬队礼,以表达对先烈的深切怀念与无限哀思;有的班级通过学生朗诵,来表达对先烈的崇敬之情;还有的班级在缅怀活动中唱起了国

歌——《义勇军进行曲》,随着雄伟高亢的《义勇军进行曲》响起,全体师生齐声高唱,向烈士英灵致以崇高敬意。通过各种形式的活动,表达了师生对革命先烈的敬意,弘扬了革命精神。

通过此次清明缅怀先烈的主题班会活动,学生们深刻地认识到今天的幸福生活是无数先

烈用鲜血和生命换来的,是来之不易的。大家纷纷表示,要铭记革命烈士为国家解放和民族富强而牺牲的精神,学习革命烈士顽强不屈的崇高品质,努力学习文化知识,立志奋斗报国,将先辈们的革命精神传承下去并发扬光大。

(本报记者 张丽 通讯员 赵振国)